
От редакции

Уважаемые читатели!

Третий номер нашего журнала, посвященный теме: «Туристское пространство глазами историка» органично продолжает изучение категории «туристского пространства» посредством методов и приемов исторической науки. История как рассказ о прошлых событиях позволяет осмысливать настоящее и реконструировать будущее.

Историческая наука в настоящее время динамично развивается, при этом изменения затрагивают как познавательные средства, так и приемы исторического исследования. Настоящий прорыв сегодня происходит и в развитии технологии исторического исследования, основой которой является глобальная сеть Интернет, дающая возможность работать с огромными массивами разнообразной информации не только профессиональным историкам, но и обычным людям, проявляющим живой интерес к истории.

Древняя и современная история стран и народов сегодня интересна широчайшему кругу людей, которые посредством со-

временных информационных технологий самостоятельно изучают архивные документы, древние рукописи и иные исторические источники, доступные ранее только узкому кругу специалистов.

Историческое знание активно популяризируется, развиваются новые прикладные области: краеведение, музееведение, экскурсионное дело и др. Современный человек с помощью навигационной системы и электронных карт самостоятельно составляет авторские маршруты, позволяющие познакомиться с памятниками истории, культуры и архитектуры.

Все это делает историю настоящему народной наукой, привлекающей наиболее одаренных людей, так называемых «русских самородков».

К их числу, несомненно, относился замечательный русский историк Михаил Петрович Погодин, которому и посвящается наша традиционная рубрика «Коллекция историй».

Джанджугазова Е.А.